
příloha 1 
Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti 

na teritoriu Ústeckého kraje 
za rok 2004 ve srovnání s rokem 2003 

 
1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2004 ve srovnání s rokem 2003 
kriminalita celkem      32 348  (+1445) 
kriminalita na 10 tis. obyvatel         394  (+18) 
objasněno trestných činů     17 121  (+1026) 
stíháno osob       15 680  (+1241) 
objasněnost v %      52,1 %  (+0,8 %) 
zkrácené přípravné řízení – počet tr. činů      2 377 (+193)  
 
kriminalita v okresech (vždy dva okresy): 
nejvyšší počet trestných činů    Teplice             5 941  (+597) 
       Ústí n. L.  5 571  (+94) 
nejvyšší počet tr. činů/10 tis. obyv.   Ústí n. L .     484  (+8) 
       Teplice           464  (+47)  
nejnižší počet tr. činů     Louny   2 590  (+237) 
       Litoměřice  3 988  (-319) 
nejnižší počet tr. činů/10 tis. obyv.   Louny         298  (+27) 
       Děčín        313  (+15) 
nejvyšší % nárůst tr. č.    Most        18,2  % 
       Teplice          11,2  % 
nejvyšší % pokles tr. č.    Litoměřice      -7,4  % 
       Chomutov     -2,5  % 
 
Celkově způsobené škody     1 488 005 tis. Kč (-79,9 %) 
Zajištěné hodnoty           46 014 tis. Kč (+212,9 %) 

 
2. Kriminogenní faktory v Ústeckém kraji a vybraných okresech  
 Kriminogenní faktory Ústeckého kraje (dále jen „kraj“) se fakticky oproti předchozímu 
období nezměnily. Nápad trestné činnosti byl ovlivněn celkovým stavem společnosti, zejména 
dlouhodobou vysokou nezaměstnaností (Most 22,7 %, Teplice 16,6 % a Chomutov 16,5 %). 
Sociálně slabé a neodpovědné osoby nově využily šance v podobě široce nabízených 
spotřebitelských úvěrů, což se projevilo vysokým nárůstem bagatelní hospodářské trestné činnosti. 
Setrvalým kriminogenním faktorem kraje je páchání trestné činnosti v souvislosti s drogovou 
problematikou. Za bezpečnostní riziko lze považovat výskyt míst v kraji, která jsou využívána 
k rekreaci, popř. mají charakter chatařských oblastí. Ve značné míře se projevuje fluktuace 
pachatelů trestné činnosti; vzrostla jejich organizovanost i brutalita v obecné kriminalitě. Místní 
samosprávou bývá jako další kriminogenní faktor označována i nekontrolovatelná migrace sociálně 
nejslabší skupiny obyvatelstva z jiných krajů republiky (někdy i plně podporovaná obcemi 
v regionu kraje) a nízká vzdělanostní úroveň obyvatelstva. Současně je třeba upozornit i na fakt 
zvyšujícího se počtu trestných činů spáchaných pod vlivem alkoholu. 
 
3. Pachatelé trestné činnosti  
 V roce 2004 se počet stíhaných pachatelů zvýšil (+8,6 %), stejně tak jako podíl na celkově 
stíhaných osobách v ČR, který činil 13 % (+1,1 %). Nejvíce osob bylo stíháno nebo vyšetřováno 
útvary Policie České republiky okresními ředitelstvími (dále jen „okresní ředitelství“) Chomutov a 
Teplice a naopak nejméně okresním ředitelstvím Louny. 

Nepříznivý byl vývoj v kategorii recidivistů. Oproti roku 2003 se dále zvýšil jak počet 



trestných činů spáchaných recidivisty, tak i počet stíhaných osob (nárůst: skutky +3,2 %, osoby 
+7,6 %), a to i přes skutečnost, že se  zřetelem na zvýšení celkového počtu objasněných trestných 
činů a stíhaných osob se jejich podíl na páchání trestné činnosti nepatrně snížil (pokles: skutky -0,6 
%, osoby -0,4 %). Stíháno bylo celkem 7178 recidivistů, nejvíce těchto osob evidovala okresní 
ředitelství Chomutov a Děčín. V teritoriu okresního ředitelství Ústí n. L. tyto osoby spáchaly i 
nejvíce trestných činů; na jednoho recidivistu připadlo 1,73  tr. činu (průměr kraje činil 1,4 TČ). 
Naopak nejnižší počet stíhaných recidivistů i jejich skutků, i přes meziroční nárůst v obou 
kategoriích, evidovalo opětovně okresní ředitelství Louny. Nejvyšší měrou se recidivisté podíleli na 
majetkové kriminalitě, tento podíl činil 71,2 % (+1,7 %). Nejmarkantnější byl tento podíl u krádeží 
vloupáním do výkladních skříní a víkendových chat a krádeží věcí z vozidel.  

Mírný nárůst trestné činnosti byl zaznamenám v kategorii cizinců. Ve srovnání s rokem 
2003 vrostl jejich podíl na celkově objasněné trestné činnosti na 2,9 % (+0,2 %). Stíháno bylo 
celkem 446 cizinců (+40), kteří se dopustili 508 (+56) trestných činů. Nejvíce skutků i stíhaných či 
vyšetřovaných osob evidovala okresní ředitelství Děčín a Teplice.  

Pozitivní vývoj byl zaznamenán v trestné činnosti páchané mládeží. Podíl mládeže na 
celkově objasněné kriminalitě v období posledních pěti let se postupně snižoval. Ve srovnání 
s rokem 2003 se počet spáchaných skutků mládeží jako celku markantně snížil o 29,1 %. Pokles byl 
jak v kategorii mladistvých (-30,9 %), tak i nezletilých (-28,6 %). Mládež sice měla největší podíl 
na celkově objasněných trestných činech v Lounech, ale co do počtu jich bylo spácháno nejvíce 
v Mostě (215) a Teplicích (195). Nepříznivým ukazatelem je nárůst objasněných skutků spáchaných 
mládeží v oblasti násilné kriminality, zejména trestného činu loupeže (+25); vývoj u všech ostatních 
druhů kriminality zaznamenal pokles anebo stagnoval. Celkový pokles objasněných deliktů 
spáchaných mládeží se nejvíce projevil v majetkové kriminalitě snížením o 400 skutků (-37,7 %), 
z toho v kategorii krádeží prostých o 247 skutků (-5,6 %) a krádeží vloupáním o 120 skutků (-3,8 
%). Příznivý vývoj v kategorii skutků se promítl do kategorie stíhaných osob, kde se podíl 
nezletilých i mladistvých na celkově stíhaných osobách snížil o 1,8 %.  
- Trestná činnost se začíná projevovat s počátkem školní docházky. Zprvu jsou to drobné krádeže, a pokud tento 

negativní vývoj není odvrácen, plynule přechází kolem dvanáctého roku v páchání závažnější kriminality, jako jsou 
loupeže, vydírání, vloupání do objektů. Násilí je pácháno ve větších městech, zejména na sídlištích, kdy předmětem 
zájmu je peněžní částka, kterou má oběť přímo u sebe a mobilní telefon.  

 
4.   Oběti trestné činnosti 

Poznatky o obětech jsou nesystematické, neboť policejní statistiky vykazují objekt napadení 
(osoby starší 19 let - muž, žena, skupina). Některé konkrétní poznatky lze přesto shrnout. Obětmi 
násilné kriminality bývají osoby fyzicky slabé, tzn. nezletilí a přestárlí, osamoceně žijící občané. 
Mnohdy obětí se stává podnapilá osoba, která násilnou činnost sama vyvolala. Zbytečnými obětmi 
majetkové kriminality se stávají osoby nedostatečně zabezpečující svůj majetek - volně položené 
věci v motorových vozidlech, neuzamčené dveře bytů apod. Institut utajeného svědka nebo ochrana 
svědka, např. v podobě doprovodu k soudnímu líčení, nebyl použit.  
- Na osobách bylo spácháno v roce 2004 celkem 3 907 (+20,0 %) trestných činů. Z toho na dospělých osobách 3189 

(+19,8 %), na nezletilých (1-15 let) 397 (+17,1 %) a na mladistvých 321 (+25,9 %) trestných činů. V kategorii 
dospělých se ještě rozlišuje objekt napadení; dospělí muži byli objektem napadení celkem v 1569 (+24,3 %) 
případech  a ženy ve 1429(+15,1 %) případech.     

- Dne 1. 6. 2004 nabyla účinnost novela trestního zákona,  zákon č. 91/2004 Sb., který do něho včlenil novou 
skutkovou podstatu trestného činu - § 215 týrání osoby žijící ve společně obývaném bytě nebo domě. Zatím nebyly 
poznatky služby kriminální policie a vyšetřování za rok 2004 vyhodnoceny. 

Policií je problematice věnována trvalá pozornost, zejména policisty služby kriminální 
policie a vyšetřování. Specialisté služby se zúčastňovali školení k problematice domácího násilí a 
pomoci obětem trestných činů. Navázána byla spolupráce s příslušnými subjekty; např. okresní 
ředitelství Děčín úzce spolupracuje s tamější probační a mediační službou. 

 
5. Pátrání po osobách a věcech 



V průběhu roku bylo v rámci kraje vyhlášeno pátrání po 3150 osobách v různých 
kategoriích (pátrání po pobytu, podezřelá osoba, osoba k předvedení, příkaz k zatčení osoby, příkaz 
k dodání osoby do výkonu trestu odnětí svobody, vězeň, svěřenec výchovného ústavu, pohřešovaná 
osoba, neznámá mrtvola). Z uvedeného počtu bylo 2581 osob vypátráno, což činí 81,9 %. Na 
základě provedených opatření bylo vypátráno celkem 3066 osob, tj. včetně osob zavedených do 
pátrání již v předcházejícím období. V meziročním srovnání došlo k nárůstu pátracích relací o 229 a 
počtu vypátraných osob o 193. 

 
6. Přestupky 
 V roce 2004 služba pořádkové policie a železniční policie evidovala formou spisu 28367 
(+3,6 %) přestupků, z nichž 15 837 (+5,8 %) objasnila; objasněnost činila 55,8 % (+1,1 %). Nejvíce 
případů opětovně evidovalo okresní ředitelství Děčín. Největší nárůst přestupků zaznamenalo 
okresní ředitelství Most. Podíl majetkových přestupků na celkovém počtu přestupkových věcí se 
zvýšil oproti roku 2003 jen nepatrně (+0,2 %); konstatován byl nárůst evidovaných (o 3,9 %) i 
objasněných deliktů (o 10,9 %). Objasněnost majetkových přestupků činila 34,7 % (+2,2 %). 
Majetkovými přestupky byla nejvíce zatížena okresní ředitelství Ústí n. L. a Teplice. 

 
7.   Majetková kriminalita 
 V  oblasti majetkové kriminality bylo dosaženo příznivých výsledků. I při zvýšeném nápadu 
trestných činů (+58) bylo v kraji objasněno nejvíce skutků při porovnání s ostatními kraji ČR; 
v procentuální objasněnosti se kraj umístil na 1. místě v ČR. Podíl na celkové kriminalitě poklesl na 
62,7 % (65,5 % v roce 2003). Nejvíce majetkových deliktů bylo evidováno na teritoriích okresních 
ředitelství Teplice a Ústí n. L.; nejméně v Lounech. Zvýšil se počet stíhaných osob o 2,0 %, nejvíce 
v kategorii recidivistů (+6,0 %), jejich podíl na páchání této kriminality vzrostl na 57,7 % (+2,2 %).   

U krádeží vloupáním  byl zaznamenán mírný pokles celkového nápadu (-4,7 %), který se 
promítl do většiny sledovaných kategorií, kromě krádeží vloupáním do obchodů (téměř všechny 
okresy nárůst). U problematiky bytů a rodinných domků se zvýšil počet krádeží oproti roku 2003 
pouze v Lounech (+5), u víkendových chat v Teplicích (+24) a Mostě (+1) a u krádeží vloupání do 
restaurací jen v Teplicích (+9), Litoměřicích (+5) a Chomutově (+1).  

- Pokračovalo snižování počtu případů krádeží vloupáním do bytů, rodinných domů i rekreačních objektů. Zájem 
pachatelů se postupně přesunuje do objektů sloužících podnikání (prodejny, sklady, restaurace), které jsou méně 
zabezpečené a zároveň nabízejí nové, prostřednictvím sítě překupníků na odbyt rychle jdoucí  zboží. 

 

 
U krádeží prostých se mírně zvýšil nápad (+3,6 %) a počet objasněných skutků (+2,2 %); v 

celorepublikovém porovnání kraj dosáhl nejlepší objasněnosti a zároveň největšího počtu 
objasněných skutků. Z dlouhodobého hlediska je registrován zvyšující se trend nápadu kapesních 
krádeží. Ve srovnání s rokem 2003 jich bylo evidováno o 16,8 % více (nejvyšší nápad v Teplicích a 
Ústí n. L.). Naproti tomu se snížily krádeže jízdních kol (+29,5 %) a krádeže motorových vozidel 
dvoustopých (+10,9 %) - kromě Mostu všechny okresy pokles. Zvýšení nápadu (+9,0 %) bylo 
zaznamenáno u krádeží věcí z motorových vozidel. Největší měrou byla tato trestná činnost 
páchána v teritoriích okresních ředitelství Teplice a Ústí n. L.  
- Na základě provedené analýzy bylo opětovně přistoupeno k řešení problematiky motorových vozidel formou 

specializovaného pracovního týmu (od 3.1. 2005) p ři službě kriminální policie  a vyšetřování správy kraje. Hlavním 
cílem je především rozpracování a následná realizace organizovaných slupin pachatelů krádeží luxusních vozidel 
přesahující hranice okresů a krajů. 

- V roce 2004 se objevila nová forma krádeží věcí z motorových vozidel, tzv. „píchači“. Pachatelé si u finančních 
ústavů, supermarketů apod. vytipují zájmovou posádku vozidla, u něho způsobí defekt pneumatiky. Následně využijí 
nepozornost posádky při opravě a odcizí z vozidla zboží, osobní věci nebo finanční hotovost. 



- Objasnění republikové série krádeží historických archiválií v ČR.. Prokázáno bylo celkem 5 případů s celkovou 
škodou 700 tis. Kč. Pachatel objekty navštěvoval s legendou badatelské činnosti  v oblasti historických signatur 
(Národní muzeum Praha, Památník Terezín, muzea v Teplicích, Mladé Boleslavi a Opavě). 

 
8.   Hospodářská kriminalita 
 V uplynulém období došlo k výraznému zvýšení počtu napadnutých trestných činů (+744, 
nejvyšší zvýšení nápadu v absolutních číslech i procentuálním vyjádření v ČR) i objasněných 
skutků, a to u všech okresních ředitelství v kraji. Objasněnost této kriminality se oproti minulému 
období mírně zvýšila na 81,7 % (+1,2 %). Stejně tak vzrostl podíl na celkové kriminalitě, který 
dosáhl 10,5 % (+1,9 %), a více než o jednu čtvrtinu se zvýšil počet stíhaných pachatelů. Pachatelé 
hospodářské kriminality způsobily škody ve výši 817,5 mil. Kč, což znamenalo rasantní snížení o 
87,9 %; v důsledku toho se zmenšil i podíl škod hospodářské kriminality na celkových škodách o 
více než jednu třetinu a činil 54,9 %. Z hlediska struktury trestných činů převládaly úvěrové 
podvody, podvody a neoprávněné držení platební karty (tento tr. čin v porovnání s rokem 2001 se 
zvýšil více než třináctkrát) a jejich podíl oproti ostatním trestným činům v této kategorii ve srovnání 
s rokem 2003 ještě vzrostl. K největšímu procentuálnímu nárůstu nápadu došlo u trestného činu 
pojistného podvodu, porušování práv k ochranné známce a podvodu; naproti tomu největší 
procentuální pokles byl evidován u trestného činu porušování povinnosti v řízení o konkursu, 
padělání a pozměňování veřejné listiny, porušování povinnosti při správě cizího majetku.  

Hospodářskou kriminalitu, evidovanou v hodnoceném roce, tak lze charakterizovat 
zvýšením bagatelní trestní činnosti na jedné straně a rostoucí organizovaností a kvalifikovaností 
pachatelů na straně druhé. 
- Úvěrové podvody v Mostě a Teplicích se škodou cca 6 mil Kč. Obvinění dosud ve 22 případech při vyřizování 

překlenovacích úvěrů stavebních spoření obstarávali falešné faktury, nepravdivé potvrzení o výši příjmů žadatelů a 
ručitelů. 

- Úvěrové podvody v Teplicích a Ústí n. L., kdy 12 pachatelů způsobilo škodu 22,5 mil. Kč; organizování 
nezákonného jednání na úseku čerpání úvěrů ze stavebního spoření a zpronevěr zejména osobních vozidel. 

- V Děčíně byl vyšetřován případ zkrácení daně o 6,5 mil. Kč v souvislosti s protiprávní výrobou a distribucí 
neokolkovaných cigaret. 

 
 
 
9.   Násilná kriminalita 

Hladina násilné kriminality se oproti předchozímu roku 2003 dále zvýšila, čímž vzrostl i 
podíl kraje na celostátně spáchané násilné kriminalitě (zvyšující se trend v obou případech již od r. 
2000). Kraj dosáhl i nejvyššího nárůstu v absolutním počtu zjištěných (+452) i objasněných (+398) 
trestných činů v porovnání s dalšími kraji ČR. Procentuální objasněnost dosáhla 79,1 % (+1,7 %). 
Nárůst počtu skutků násilné kriminality zaznamenala všechna okresní ředitelství (v procentuálním 
vyjádření nejvíce Louny, Most a Litoměřice) kromě Ústí n. L. Toto zvýšení se projevilo zejména u 
trestného činu vydírání (+42,0 %), nebezpečného vyhrožování (+39,2 %) a úmyslného ublížení na 
zdraví (+21,5 %). Celkem bylo spácháno 22 (-1) vražd - případů nejzávažnější násilné kriminality. 
Počet případů porušování domovní svobody se příliš nezměnil a zůstal prakticky na úrovni 
předchozího roku. Nelze opominout ani zvýšení počtu případů násilí na veřejném činiteli – celkem 
172 skutků (+35,4 %); např. v Mostě se počet tr. činů spáchaných na policistech zvýšil o 21 skutků 
(+12). 

Zvýšil se rovněž i počet stíhaných pachatelů (o 15,2 %), nejvíce v kategorii osob „mladiství“ 
(+17,0 %). Mladiství pachatelé tvořili téměř čtvrtinu ze všech stíhaných osob z trestného činu 
loupeže.  

Vysoký počet loupeží a malá míra objasněnosti vedla, k přijetí řady opatření zejména do 
oblasti tzv. pouličních loupeží a loupežných přepadení personálu obchodů, restaurací a heren 
(tipování objektů, využití PNT, zvýšená hlídková činnost, atp.). Přes přijatá opatření se nedařilo tuto 
trestnou činnost v dostatečné míře objasňovat a eliminovat. Nejvýznamnějším faktorem k zvýšení 



její objasněnosti i nadále zůstává důsledná práce na místě činu a kvalita prvotní fáze šetření. 
- Z důvodu nízké objasněnosti byla v průběhu února provedena metodická pomoc na SKPV OŘP Ústí nad 

Labem. Plnění přijatých opatření se projevilo ve zvýšení objasněnosti této problematiky. 

- V polovině roku 2004 byl zpracován metodický pokyn k ujednocení činnosti na místě činu a základních 
kritérií prvotní fáze šetření, který byl rozeslán na všechna okresní ředitelství v kraji. 

 
10. Mravnostní kriminalita 
  V oblasti mravnostní kriminality došlo oproti minulému roku k výraznému zvýšení  počtu 
jak zjištěných, tak i objasněných skutků, a s výjimkou loňského výkyvu tento negativní trend tak 
pokračoval již od roku 2000. Zvýšení počtu zjištěných (+27,0 %) i objasněných (+12,3 %) skutků 
ubralo na kvalitě vyšetřování (obě hodnoty byly současně nejvyššími v porovnání s ostatními kraji 
ČR). Objasněnost se snížila na 79,1 % (-10,4 %). Nárůst nápadu mravnostních trestných činů nebyl 
na teritoriu kraje rovnoměrný. Okresní ředitelství Teplice a Most zaznamenala snížení a naopak 
ostatních pět okresních ředitelství zvýšení počtu mravnostních trestných činů; nejvyšší Litoměřice a 
Chomutov. Zvýšil se počet trestných činů znásilnění (+26), kuplířství (+8) a obchodování s lidmi 
(+2). Na zvýšení počtu oznámených trestných činů znásilnění se značně podílela tzv. „účelová“ 
trestní oznámení (mezi manželi, nebo osobami ve společné domácnosti), která měla sloužit 
k zakrytí jiné trestné činnosti nebo jako způsob řešení jiných rodinných problémů. 
- Ve 2. čtvrtletí bylo pro specialisty SKPV v kraji zorganizováno IMZ k ujednocení postupu při řešení mravnostní 

kriminality v podmínkách zákona č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve 
věcech mládeže. 

 

11. Kriminalita s extremistickým podtextem 
Z hlediska zjištěných případů a počtu stíhaných osob se oproti předchozímu roku vývoj 

kriminality s extremistickým podtextem v kraji zhoršil. Celkem bylo spácháno 42 trestných činů 
(+18), z nichž bylo 34 (+20) objasněno. Stíháno bylo 51 (+33) pachatelů. Pozitivně lze hodnotit 
vysokou míru objasněnosti, která se rovnala 81 % (+22,7 %). Nejvíce se extremistická kriminalita 
vyskytovala v Mostě (28 osob bylo stíháno většinou pro tr. činy hanobení národa, rasy a 
přesvědčení a podpora a propagace hnutí směřující k potlačení práv a svobod člověka) a nejméně 
v Lounech (pouze jedna stíhaná osoba). Kromě již zmíněného razantního nárůstu nápadu nedošlo ve 
struktuře trestných činů k výraznějším změnám. Jednalo se převážně o verbální útoky, 
vyobrazování nacistických symbolů na veřejně přístupných místech, propagaci extremistických 
hnutí na počítačové síti Internet a fyzické útoky s rasovým podtextem, převážně na Rómy, případně 
mezi skinheady a anarchisty.  
- Dne 12. 3. 2004  se v Mostě konal sraz příznivců hnutí skinheads, který vyústil v pochod ulicemi města se 

zapálenými loučemi a veřejnou proklamací rasistických hesel. Proti 20 osobám bylo zahájeno trestní stíhání pro 
trestný čin dle § 260 podpora a propagace hnutí směřující k potlačení práv a svobod občana. 

 
12. Korupce 
 Korupce, chápaná jako souhrn specifických trestných činů, zůstala i nadále jednou z oblastí, 
kde lze trestnou činnost poměrně obtížně vyhledávat. V roce 2004 bylo např. realizováno 26 (-2) 
trestných činů zneužívání pravomoci veřejného činitele, 1 (-3) trestný čin přijímání úplatku, 15 (+4) 
trestných činů podplácení a 2 (+2) případy trestného činu nepřímého úplatkářství. Objasněnost ve 
všech případech byla stoprocentní, a lze tak usuzovat, že oslovené oběti, na obou stranách, 
spolupracovaly s policií.  
- Předsedkyně přestupkové komise na odboru civilně správním MěÚ Rumburk (DC) nejméně ve 3 případech žádala 

a přijala úplatek a 1x neoprávněně  udělila pokutu. Získané peníze použila pro svou potřebu. 

- Ve všech objektech Policie České republiky přístupných veřejnosti je uvedeno telefonní číslo protikorupční linky 
Ministerstva vnitra. 

 



13. Bezpečnost silničního provozu 
V průběhu roku 2004 se dále zvýšil počet dopravních nehod – celkem bylo v kraji řešeno 

14.533 dopravních nehod (+3,4 %). S výjimkou okresního ředitelství Teplice evidovala nárůst DN 
všechna okresní ředitelství. Nejvíce DN bylo řešila okresní ředitelství Ústí n. L. a Děčín, nejméně 
v Mostě. Spolu se zvýšeným počtem dopravních nehod vzrostly i jejich následky. Počet 
usmrcených osob se zvýšil na 110 (+9) osob a počet lehce zraněných na 2203 (+139); jen počet 
těžce zraněných se téměř nezměnil (-2). Z hlediska příčin dopravních nehod se snížil počet 
dopravních nehod způsobených nesprávným předjížděním (-3,0 %). Zbývající sledované příčiny 
zaznamenaly nárůst, nejvíce nepřiměřená rychlost (+7,7 %). Největší podíl na celkovém počtu DN 
měl nesprávný způsob jízdy (59,7 %), s větším odstupem nepřiměřená rychlost (16,5 %), nedání 
přednosti v jízdě (13,3 %), DN způsobené vlivem alkoholu (5,2 %) a nejnižší nesprávné předjíždění 
(2,3 %).  
- Od pololetí probíhalo rozsáhlé opatření k posílení výkonu služby na silnici I/8 z důvodu růstu počtu kamionů a 

s tím související nehodovosti. 

- Část problematiky vážení nákladní dopravy přejal Krajský úřad Ústeckého kraje a Centrum služeb silniční 
dopravy. 

- Efektivita služby dopravní policie je snižována účelovými výklady správního řízení, a to tak, že důkazní povinnost 
je přenášena na policejní orgán, a dále že neexistuje shoda ohledně přípustnosti úředního záznamu, záznamu 
v knize radarů a Widmarkovy  zkoušky na alkohol. 

- V průběhu roku 2004 služba dopravní policie v teritoriu Ústeckého kraje uskutečnila celou řadu plánovaných, 
celokrajsky (republikově) i místně  sledovaných, dopravně bezpečnostních akcí zaměřených na zajištění bezpečnosti a 
plynulosti silničního provozu a sníženi přetrvávající nekázně a nehod na pozemních komunikacích (např. 149 DBA „X“a 44 
DBA „Y“) . 

 
14. Kriminalita páchaná v oblasti železniční dopravy   

Na úseku železniční dopravy  bylo evidováno celkem 381 (-42) trestných činů, které 
představují pouze 1,2 % celkového nápadu trestných činů v kraji. Míra procentuální objasněnosti 
dosáhla 40,9 % (+3,3 %). Výraznou měrou se snížil počet případů rozkrádání přepravovaných 
zásilek na železnici (-88,5 %), zejména v důsledku snížení objemu přepravovaných zásilek a po 
vstupu ČR do EU i k přesunu cílových železničních stanic směrem do zahraničí, kde je teprve 
trestná činnost evidována. Struktura trestných činů oproti minulému období nedoznala výraznějších 
změn. Nejvíce skutků bylo řešeno v oblasti majetkové kriminality (67,7 %). 
• K odhalování kriminality na tomto úseku slouží služba železniční policie a v kraji speciálně zřízená oddělení 

železniční policie v Děčíně, Mostě a Ústí n. L. 

 
15. Oblast veřejného pořádku  

V roce 2004 nedošlo k vážnějšímu narušení klidu a veřejného pořádku. Zpravidla se jednalo 
o případy pouze lokálního charakteru, které byly neprodleně řešeny na základě přijatých opatření. 
Síly a prostředky policie byly i nadále nejčastěji nasazovány v souvislosti s konáním rizikových 
fotbalových a hokejových utkání, jednorázových i vícedenních hudebních produkcí. Policejní 
hlídky při těchto hromadných akcích věnovaly pozornost kontrolám zaparkovaných vozidel na 
odstavných plochách a parkovištích před stadiony, a dále se zaměřily na zamezení páchání 
výtržností, vandalismu a pouliční kriminality. Plně se potvrdila funkčnost a oprávněnost nasazování 
krajské pořádkové jednotky na vytipované akce. Na straně druhé ale realizovaná bezpečnostní 
opatření značně odčerpávala síly a prostředky určené k zajištění běžného výkonu služby, zejména u 
základních výkonných útvarů policie.  
- Jako rizikové  bylo vyhodnocené  fotbalové utkání FC Teplice - Sparta Praha, které proběhlo na fotbalovém 

stadionu Stínadla v Teplicích. Zápasu se zúčastnilo 9 200 diváků. Okresní ředitelství Teplice a správa kraje 
provedla bezpečnostní opatření, do kterého bylo nasazeno 266 policistů , 6 policistů  se služebními koňmi z Oddílu  
hipologie Praha, 8 strážníků městské policie a 115 pořadatelů a pracovníků bezpečnostní agentury. V průběhu 



utkání došlo k předvedení dvou osob, z důvodu podezření ze spáchání přestupku a trestného činu. Dále po 
ukončení utkání došlo ke vzájemnému napadení několika příznivců obou stran. 

 
16. Oblast Integrovaného záchranného systému, ochrana obyvatelstva, krizového řízení  
       a civilního nouzového plánování 
 V hodnoceném období nebyly řešeny žádné závažné krizové ani nouzové stavy. Problémem 
zůstává vzájemná komunikace jednotlivých složek IZS. Systém spojení Matra Pegas, ačkoliv je pro 
vzájemnou komunikaci uzpůsoben, nepracuje, a tak nezbývá, než stále používat dosavadní 
prostředky (telefon, Internet, fax). V oblasti krizového řízení byla největší pozornost věnována 
typovým plánům „Narušování zákonnosti velkého rozsahu“ a „Migrační vlna velkého rozsahu“. 
V oblasti civilního nouzového plánování byla provedena aktualizace „Havarijního plánu Ústeckého 
kraje“.  
- Dne 3. 12. 2004 proběhlo cvičení IZS, při kterém byl simulován únik chlóru z lokality Západního nádraží ČD Ústí 

n. L. 

 
17. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti policie 

 V hodnoceném roce bylo zřízeno Oddělení hlídkové služby Teplice II (OŘP Teplice) a 
skupina případových analýz SKPaV správy kraje. Dále bylo uskutečněno 20 personálních změn 
(pověření, ustanovení) v řídících funkcích - nejvíce v Mostě (6) a Teplicích (5). Okresní ředitelé 
uložili v rámci své kázeňské pravomoci celkem 279 (+15) kázeňských trestů - nejvíce v Teplicích 
(69) a nejméně v Lounech (22). 

Při aplikaci modelu Excelence EFQM proběhlo, v rámci skončeného projektu Phare, 
proškolení vybraných zástupců okresních ředitelství a správy kraje. Podařilo se vybavit a zprovoznit 
dvě služebny s upravenými interiéry pro zkvalitnění příjmu oznámení a styku s občanem (Ústí n. 
L.-město, Česká Kamenice). Vzorová služebna Ústí n. L.-město zavedla monitorovací systém 
kvality styku se zákazníkem (dotazníky). Zpracována byla metodika používání modelu Excelence 
EFQM v podmínkách správy kraje a okresních ředitelství a zajištěna příslušná  organizační a 
provozní opatření. V měsíci prosinci byla zřízena Kancelář podpory kvality, která bude působit jako 
poradní orgán ředitele správy kraje v otázkách aplikace modelu Excelence EFQM. Obsazeno bylo 
rovněž místo krajského koordinátora kvality členem TPK.  

Bylo reagováno i na některé služby v souvislosti se vstupem ČR do EU. Např. činnost 
služby správních činností policie na úseku střelných zbraní a střeliva byla zaměřena na včasnou 
výrobu a výdej Evropského zbrojního pasu. Vydávání zbrojních průkazů bylo prováděno 
standardním způsobem. V Ústeckém kraji bylo celkem vydáno 3804 zbrojních průkazů (-27,8 %); 
nejvíce okresními ředitelstvími Litoměřice (681) a Chomutov (573). Tato pracoviště dále 
zaregistrovala 4242 střelných zbraní - průkazů zbraní (+2,1 %), nejvíce Ústí n. L. (842) a 
Litoměřice (744).  

 
18. Prevence 

Všechna okresní ředitelství obligatorně obsadila zřízené tabulkové místo preventisty 
kriminality. V květnu se již popáté uskutečnila na regionální úrovni celostátní preventivní dopravní 
akce „Jablko nebo citron“. U všech okresních ředitelství probíhá akce pro žáky 2. tříd základních 
škol „Ajaxův zápisník“. U jednotlivých okresních ředitelství probíhaly již dlouhodobě akce sice pod 
různými označeními, ale mající společný obsah, cílovou skupinu a formy působení zvyšování 
právního vědomí mladé generace prostřednictvím besed na všech typech škol. Informace o 
preventivních aktivitách, jednorázových akcích, objasněné kriminalitě a aktuálních bezpečnostních 
problémech se poskytují prostřednictvím regionálního tisku a televizí. Tisková mluvčí správy kraje 
je pravidelně jednou v měsíci hostem dopoledního vysílání Českého rozhlasu Sever. 
- V dubnu se uskutečnila pracovní schůzka tiskových mluvičích z příhraničních okresů a  zástupců saské policie 

k problematice vzájemné spolupráce tiskových mluvčích po vstupu České republiky do Evropské unie 



- Nově vznikl projekt spolupráce police s místní samosprávou k preventivním programům s názvem „Partnerství“. 

 
19. Závěr  
 Bezpečnostní situaci na teritoriu kraje lze hodnotit v uplynulém roce jako stabilizovanou. 
Počet registrovaných trestných činů se opět zvýšil a překročil hranici nastavenou rokem 2000, 
stejně tak jako stabilně roste podíl kraje na celkové kriminalitě v porovnání s ostatními kraji ČR. 
Nárůst trestné činnosti se týkal všech druhů kriminality (hospodářská, násilná, majetková, 
mravnostní, obecná), kromě trestných činů vojenských. I přes tento nepříznivý vývoj kraj dosáhl 
velmi dobrých výsledků v řešení trestné činnosti - druhé nejlepší umístění v celkové objasněnosti 
zjištěných trestných činů a nejlepšího umístění v tomtéž u kriminality majetkové. V kategorii 
stíhaných či vyšetřovaných osob se nadále příznivě vyvíjela celková trestná činnost mládeže 
(nezletilých a mladistvých), kdy její podíl téměř na všech objasněných trestných činech od roku 
2000 má stále se snižující trend. Kladně lze hodnotit i zajišťování veřejného pořádku. 

Bezpečnostní rizika lze předpokládat v souvislosti se stavem trestné činnosti na linii násilné 
kriminality a extremismu. Varujícím aspektem je vzrůstající tendence trestných činů s použitím 
zbraně, kde za posledních pět let vzrostl tento počet o 61,4 % a jenom v  roce 2004 toto zvýšení 
představovalo 35,0 %. Zásadně se zvýšil i počet trestných činů spáchaných pod vlivem alkoholu 
(+30,6 %). 

V průběhu roku 2004 služba pořádkové, železniční a dopravní policie uskutečnila 194 
celokrajsky (republikově) sledovaných dopravně bezpečnostních akcí a opatření, která významnou 
měrou přispěla k zajištění veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti v teritoriu Ústeckého kraje. Řada 
dalších akcí dále  byla organizována jednotlivými útvary okresních ředitelství v kraji. 

K zajištění problematických  policejních činností v roce 2005 byla přijata vedením správy 
kraje a okresních ředitelství odpovídající opatření. 
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